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ВСТУП 

 

Український ринок іграшок для дітей тривалий час залишається динамічним 

та привабливим для інвестицій. На жаль, цей факт має і зворотній бік: споживач 

зовсім не захищений від контрафактної, неякісної, а іноді й небезпечної продукції. 

Саме з цієї причини 8 найбільших постачальників об‘єднались в Українську 

асоціацію постачальників іграшок (УАПІ). Головне та найперше завдання 

Асоціації – об‘єднати зусилля українських виробників, імпортерів і дистриб‘юторів 

дитячих іграшок щодо інтеграції українського та міжнародного ринків з питань 

якості й доступності продуктів, не допускати порушення інтересів споживачів, 

запобігати реалізації неякісної та контрафактної продукції. До якості іграшок 

ставляться особливі вимоги, оскільки даний товар призначений для дітей. Дитячі 

іграшки не входять до Переліку продукції, що підлягає обов‘язковій сертифікації в 

Україні. Процес виготовлення іграшки, від надходження сировини на виробництво 

до отримання готового виробу, досить складний і потребує особливого контролю 

якості на всіх його етапах. У 2013 році в Україні був прийнятий «Технічний 

регламент безпеки іграшок», який узгоджений з вимогами європейських Директив 

щодо якості товарів та враховує вимоги до технічного виконання іграшки та її 

безпеки. 

В Україні був розроблений та впроваджений порядок проведення психолого-

педагогічної експертизи, завданням якої є встановлення відповідності зразка 

іграшки нормативним критеріям оцінки настільних, комп‘ютерних та інших ігор, 

іграшок та ігрових споруд для дітей. Даний вид експертизи здійснює Державна 

експертна рада при Міністерстві освіти та науки України або уповноважені на цей 

вид досліджень державні установи, що сформовані при відповідних державних 

органах.    

 Проблема оцінювання якості іграшок є надзвичайно важливою, її розгляду 

присвячено праці багатьох товарознавців: Передрій О.І., Бондарчук Г.М., Зрезарцев 

М.П., Юдіна Н.В., Поліщук К.М., Русалімова О.В. Проте, незважаючи на достатню 
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методичну базу експертних досліджень, в Україні досі не розроблено єдиної 

системи проведення експертизи іграшок.   

Останнім часом у продажу стало з'являтися багато нових сучасних моделей 

іграшкових товарів, як вітчизняного, так і імпортного виробництва, які краще 

задовольняють збільшені вимоги дітей до іграшок. Проблема полягає в 

необхідності забезпечити повноту асортименту іграшкових товарів, поліпшення 

якості і зовнішньої обробки, створення умов, при яких покупець мав би можливість 

без зайвих витрат часу придбати вироби потрібної моделі і щоб вони були якісні та 

безпечні.  

Актуальність магістерської роботи полягає в проведенні експертизи дитячих 

іграшок, зокрема, із використанням експертного методу та у розробці методичних 

основ проведення інспекційної перевірки іграшок, яка сприятиме забезпеченню 

належного рівня проведення досліджень якості дитячих іграшок відповідно до 

вимог Технічного регламенту та Європейських стандартів, зокрема, основні 

аспекти якої орієнтовані на захист прав споживачів та ввезення якісних товарів на 

український ринок. 

Метою дипломної роботи є аналіз асортименту, споживчих властивостей та 

розробка регламенту товарознавчих завдань, пов’язаних із експертизою якості 

дитячих іграшок. 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити наступні завдання: 

 з’ясувати особливості формування асортименту іграшок на ринку 

України; 

 визначити номенклатуру показників споживчих властивостей іграшок 

для проведення експертизи якості; 

 проаналізувати  нормативну документацію та сучасну законодавчу базу 

щодо товарознавчої експертизи, захисту прав споживачів та правил продажу 

іграшок; 

 визначити ознаки класифікації та асортимент дитячих іграшок, які 

реалізуються на ринку України; 

 навести характеристику об’єктів та методів дослідження; 
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– провести комплексну оцінку відповідності іграшок показникам споживчих 

властивостей з використанням експертного методу та доповнити методику новими 

показниками; 

– провести товарознавчу експертизу якості дитячих іграшок; 

–  розробити методичні основи проведення інспекційної перевірки реалізації 

дитячих іграшок (за матеріалами ТОВ «Науково-дослідний інститут судової 

експертизи та оцінки»);   

– надати рекомендації споживачам щодо захисту своїх прав при придбанні 

та використанні дитячих іграшок. 

Об’єктом дослідження  є дитячі іграшки, зокрема м'яконабивні іграшки. 

Предметом досліджень є асортимент, споживчі властивості та експертиза 

якості дитячих іграшок. 

Для вирішення поставлених завдань в дипломній роботі були використані 

методи товарознавчого оцінювання, методи аналізу, санітарно- гігієнічні методи. 

Апробація результатів дослідження. За матеріалами дипломної роботи 

опублікована стаття у збірнику ОНЕУ: 

  Якименко І. В. Аналіз чинників, які впливають на формування 

асортименту та якості дитячих іграшок / І.В. Якименко // Ювілейний збірник 

наукових робіт за підсумками студентської наукової конференції МИНУЛЕ, 

СУЧАСНЕ, МАЙБУТНЄ, присвячений 50-річчю Факультету міжнародної 

економіки. Випуск 8. Том 1. (Одеса, Атлант, 2018, – 358 с.).  

Структура роботи: Магістерську роботу викладено на 96 сторінках, що 

складається зі вступу, 3-х розділів, висновків, 8 таблиць, 12 рисунків, списку 

використаної літератури із 60 найменувань. 
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

В результаті виконаної магістерської роботи можна зробити наступні 

висновки. 

1. За результатами дослідження ринку встановлено, що частка українських 

виробників дитячих іграшок становить близько 20%, приблизно 50% займають 

китайські підприємства, і 30% – виробники європейських країн. Онлайн-магазини 

дитячих товарів займають 38% ринку і пропонують ціни менше на 5-15%, ніж 

традиційні роздрібні магазини, 55% споживачів купують іграшки дітям в мережі 

«Антошка», 30% - в «Будинок Іграшок». Основними учасниками ринку дитячих 

товарів на ринку України є Антошка; Mother care; Chicco; Dan Mark kids; магазини 

одягу, які випускають також дитячу лінію; інтернет магазини; базари, 

гіпермаркети.   

2. Проаналізовано сучасне законодавство щодо оцінювання якості та правил 

продажу дитячих іграшок і встановлено, що відбувається активне впровадження 

нормативних документів, які відповідають вимогам ЄС. На сьогоднішній день вже 

впроваджено ДСТУ EN 71-1:2018, ДСТУ EN 71-2:2018, ДСТУ EN 71-3:2018, які є 

аналогом європейських стандартів, а також впроваджено Технічний регламент, 

яких встановлює більш суворі вимоги щодо якості та безпечності дитячих іграшок. 

3. Встановлено, що класифікації іграшок відбувається за 3 основними 

ознаками: за матеріалом виробу, за педагогічною ознакою та за віковою ознакою. 

Важливими чинниками, що впливають на формування асортименту та споживчих 

властивостей, є науково-технічний прогрес, мода і престиж товарів, зростання 

добробуту населення і платоспроможного попиту населення. 

4. За результатами аналізу асортименту встановлено, що характерними 

особливостями українського ринку сучасних іграшок є: 

 - поява принципово нових різновидів товару, які не входять до 

психологічних і педагогічних класифікацій дитячих іграшок та мають бути 

предметом окремого дослідження з метою вивчення можливостей їх впливу на 

особистість дитини.  
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- зміна ставлення батьків до якості іграшок: сучасні батьки стали більш 

вимогливі, щодо якості та функціональності іграшок;  

-  частина представлених іграшок - це окремі гаджети пов’язані з додатками, 

які потребують синхронізації з іншими пристроями та допомоги дорослих у їх 

використанні;   

- преважна більшість образних іграшок має анімаційний контент, який 

обумовлює специфіку ігор з ними: мультфільм, відеоролик, журнал про кожного з 

героїв де зібрана його історія, опис друзів та ворогів, здібностей та екіпіровки та 

ін.. 

5. Встановлено, що процес оцінювання конкретних показників споживчих 

властивостей дитячих іграшок має проводитися з урахуванням специфічних вимог 

до них. Отже, споживчі властивості дитячих іграшок: соціального призначення, 

функціональні, надійності, ергономічні, гігієнічні, фізіологічні, естетичні, безпеки 

використання. 

Визначено методологічні підходи до експертизи якості та безпечності 

іграшок, які заключають в собі: безпечність і якість матеріалу виробу,  контроль за 

дотриманням відповідності характеристик іграшок певному віку дітей, дотримання 

технології виготовлення іграшок та відповідність вимогам нормативних 

документів, забезпечення високої якості на основі впровадження сучасних 

технологій і інновацій, формування іміджу, активізація маркетингових зусиль, 

розробка правильної цінової політики. 

6. За результатами комплексної оцінки відповідності іграшок показникам 

споживчих властивостей з використанням експертного методу встановлено, що всі 

подані зразки іграшок мають позитивне значення заданих критеріїв та отримали 

такі результати: IQ (зразок №1, іграшка м'яка  Фламінго Gilda, виробник TY ) = 

12,16; IQ (зразок №2, іграшка м'яка «Равлик»,  виробник Тигрес) = 9,72; IQ (зразок 

№3, іграшка м'яка «Жабка-царівна») = 8,16, що свідчить про емоційну безпечність 

виробів, їх естетичну, дидактичну та освітню цінність, відповідність прототипу.   

Однак цей метод експертизи не дозволяє повністю визначити цінність та 

сутність іграшки через використання балової оцінки з досить широким діапазоном. 
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Для оптимізації проведення експертного дослідження пропонуємо доповнити 

критерії оцінки якості такими показниками: оцінка привабливості: - оцінка 

первинної (зовнішньої) привабливості; - оцінка привабливості ігрового процесу. 

Визначення операційно-технічних характеристик: - оцінка якості матеріалів; - 

оцінка якості виконання іграшки; - оцінка відповідності віковим  можливостям 

дитини. Визначення потенціалу ігрової дії (змістовності): - оцінка можливості 

пізнавально-дослідної діяльності; - оцінка можливості варіативності та 

поліфункціональності іграшки; - оцінка можливості наповнення гри власним 

змістом; - оцінка легкості сприйняття іграшки та розуміння ігрового процесу - 

оцінка можливості самостійного використання іграшки. 

  7. За результатами санітарно-гігієнічного дослідження при проведенні 

експертизи якості (визначення інтенсивності запаху дитячих іграшок згідно 

СанПІН 5.5.6.012 за 5-ти бальною шкалою) встановлено, що найгірший результат 

отримав зразок № 3 (іграшка м'яка Кролик Рудий Aurora (Китай), в якому присутній 

слабкий запах. Найкращі оцінки  отримали зразки №1 (іграшка музична Блакитне 

Ягня Chicco (Італія) – ніякого запаху; №2 іграшка Равлик – дуже слабкий запах, 

який зазвичай не помічається, але виявляється досвідченим дегустатором; №4 

(іграшка м'яка Жабка-Царівна (Білорусія)) та №5 іграшка м'яка Фламінго, в яких 

запах, звичайно не помічається, але виявляється досвідченим дегустатором. 

Характер запаху відмічається - специфічно ароматичний.   

У відповідності з гігієнічними вимогами інтенсивність запаху іграшок з 

синтетичних матеріалів для дітей до одного року – не більше 1 балу,  для дітей 

старше трьох років - не більше 2-х балів. Отже, за гігієнічними вимогами 

інтенсивність запаху іграшок зразок № 3 (іграшка м'яка Кролик Рудий (Китай) 

необхідно продавати для дорослих та дітей старше 3 років.  

8. За результатами дослідження маркування встановлено, що зразки №1,  №2, 

№4 мають знак відповідності, повне маркування та відповідають вимогам, 

встановленим ДСТУ 4519:2006, Технічним регламентом безпеки іграшок. Зразки 

№3 та №5 не відповідають вимогам: на маркуванні не нанесено національний знаку 
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відповідності Технічному регламенту; не вказана назва і місце розташування 

підприємства, імпортера, експортера, юридична адреса.  

9. За результатами інструментальних досліджень встановлено, що зразки За 

результатами інструментальних досліджень встановлено, що зразки №1 (іграшка 

музична Блакитне Ягня Chicco (Італія) та № 4  ( іграшка м'яка Жабка-царівна Fancy, 

(Білорусія),  відповідають вимогам за всіма дослідженими показниками. У зразка 

№5 Фламінго Gilda, TY (Китай) виявлена одна незначна невідповідність у вигляді 

затиснутого швом ворсу на ділянці 0,5 см. Зразок №2 Равлик Тигрес (Ураїна) при 

визначенні показника «Стійкість фарбника до вологої обробки» - воду не фарбує, 

але зовсім трохи втрачає блискітки (на іграшці змін не виявлено, але помітно у 

дослідному розчині); На зразку №3  (іграшка м'яка Кролик Рудий, Aurora (Китай) 

місцями виявлено видимі сліди клею, затиснутий швом ворс на ділянці 1,5 см, а 

також на іграшці злегка втратило форму штучне хутро після прання; при 

визначенні показника «Стійкість фарбника до вологої обробки» - злегка фарбує 

воду.  

10. Розроблена Методика проведення інспекційної перевірки реалізації 

дитячих іграшок, яка може використовуватись експертними організаціями, 

зокрема, Відділом ринкового нагляду. Методика враховує вимоги Технічного 

регламенту та нововведенні нормативні документи, які відповідають директивам 

ЄС. Необхідність розробки такої Методики полягає в тому, що немає конкретної 

методики проведення інспекційної перевірки суб’єктів господарювання, які 

реалізують іграшки. 

11. За результатами проведених досліджень, аналізу споживчих властивостей 

дитячих іграшок, розробили рекомендації щодо захисту прав споживачів, основні 

з яких: вимагати у продавця пред’явити декларацію відповідності, де виробник або 

імпортер заявляє про дотримання норм Технічного регламенту, а в разі 

необхідності – проводить добровільну сертифікацію іграшок з дерева, м’якої 

іграшки і т.п; перевірити наявність національного знаку відповідності; перевіряти 

правильність маркування; вимагати у продавця чек у випадку його невидачі; 

з’ясувати гарантійний термін іграшки; зберігати упаковку та етикетку. 
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